Math Sup CC04 2013-2014

EXERCICE 1
Soiente;=(-1;1;1;0);2=(2;-2;0;1);e=(-2;4;0;1)ete=(3;-5;1;0)quatre
vecteurs der “.

Déterminer le rang de la famille{ee ; &; & }.

EXERCICE 2

Dans I'ensemble de I'exercice on n&e R, [X] I'ensemble des polynémes de degré

inférieur ou égal & 2. On rappelle que la basermigne deE est {1; X ; X?}.

Soienta:%(x —1)(X-2),P,=—X(X-2 etszéx(X — ] trois polynémes dE.

1. Montrer que{R; P,; P;} est une base d&
2. SoitP =aP; + bP;, + cP3 € E. ExprimerP dans la base canoniquelde
3. SoitQ = aX? + bX + ¢ € E. ExprimerQ dans la bas¢R; P,; P,} .

4. Montrer que pour tous les réalsb etc il existe un unique polynénie deE tel que :
R(0) =a, R(1) =b et R(2) =c.

5. SoitF = {Pe E,P1)= O}.

a) Montrer qud- est un sous espace vectorielet en déterminer une base.

b) Donner un sous-espace vectorieElsupplémentaire de.

6.SoitG={PcE,P(0)=0etP(1= 0
a) Montrer qués est un sous espace vectorielldet en déterminer une base.

b) Donner un sous-espace vectorieElsupplémentaire de.

7.SoitN = {P € E,P(0)P(1)= O}
N est-il un sous espace vectorielkl@

EXERCICE 3

| Questions préliminaires |

1. Démontrer le résultat suivant :

T six>0
]2

vxe R, Arctan(x) + Arctar‘[1
= six<
2

X

2. Justifier que la fonction Arctan admet le dévelapent limité en 0 suivant :

3
Arc tan(x) :Ox—xg—i— 0(x3)

X—

T.S.V.P.
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| Etude d’'une fonction |

On définit la fonctiorf surs= R\{1} par: f(x)=x Arctan

=l
x—1

a) Justifier qué est de class& ™ surD et calculerf (x) pour toutx de D.

1. Variations def

b) Calculer f (x) pour toutx de D. On trouvera une expression sous la forme :
X N R . .
f (x) = (u (+);32 , OUP est un polyndbme du second degréxett3 deux constantes réelles.
P(x

c) Calculer les limites d' aux bornes dep.

d) Donner un équivalent deen +oo et — oo et préciser les limites deaux bornes dé.

e) Dresser le tableau de variationd.de

2. Etude autour dex = 1

a) Donner une expression deur 1, =0 ; 1[ et sul, = ]1;+oo[ a l'aide de la fonctiog

x—1]
X

b) Calculer le développement limité gawu voisinage de 1 a I'ordre 3.

définie parg(x)=x Arctan

c¢) En déduire le développement limitéfdau voisinage de 1 a l'ordre 3, lorsqe |, puis
le développement limité deau voisinage de 1 a I'ordre 3 lorsgxe |, .
d) Quelles informations ces développements linfiésnissent-ils pouf ?

J

et f(x) = _x+_+_1_|_0[_1]

3. Représentation graphique

a) On admet que :f (x) = %x-l—lz-l—i—i—o

Quelle interprétation graphique peut-on faire ?

b) Tracer I'allure générale de la courbe fden exploitant les résultats trouvés.

Bareme envisagé : 3 points — 7 points — 10 points
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